

上港三球大胜晋级亚冠正赛

客场已被暖意填满

■ 佩雷拉向抗击疫情的人们表达了支持和敬意



场外音

超越体育

◆ 关尹

上港队主场大捷，打响了中国足球、中国体坛在鼠年的第一枪。在这样一个特殊时期，这场胜利的意义也将超越比赛本身。

南非前总统、著名黑人领袖曼德拉曾经说过：“体育拥有改变世界的力量，它能鼓舞人心，它能团结人们，它的力量无可取代。”这句话，也是网坛名将费德勒的座右铭。一天前，无数人因为NBA巨星科比在直升机事故中去世而悲痛万分；一天后，数千万计的球迷隔着屏幕看到源深体育场“武汉加油”四个大字，也能感受到体育人真诚的祝福和

他们的心意。

体育从来不是脱离社会而存在的。面对疫情，很多足球界人士都纷纷行动。远在海口的申花全队自发为武汉捐款，购买所需物资。队长莫雷诺也特别通过公益机构向武汉捐助一批医疗物资，并在个人社交媒体号召球迷一同关心支援武汉。恒大集团捐助2亿元，河南建业、武汉卓尔、深圳佳兆业等捐助1000万元，多家足球俱乐部母公司纷纷献出爱心。一向热心公益的颜骏凌等上港球员，也表示将在比赛结束后为抗击疫情出力……

体育的力量，超越体育。

共同的心愿。早在比赛开打前的新闻发布会上，主教练佩雷拉上台后就说：“在谈论这场比赛之前，我想谨以个人名义和俱乐部名义，对中国抗击疫情的工作表达支持，对感染病毒的人们以及他们的家庭表达支持，也要对身处抗击疫情一线的医护人员表达敬意和支持。我相信只要大家团结一致、协同作战，一定会取得这场战斗的胜利。”

和佩雷拉一起出席发布会的队长胡尔克也同样表示：“我来到中国三年多，非常喜欢这里。当这一切发生的时候，我感到很伤心也很难过，但我相信只要我们团结起来就会战胜病毒。”

值得一提的是，1月28日也是上港门将颜骏凌29岁的生日。赛后，他在个人微博上写下这样一段话：“希望此次疫情尽快过去，大家都能健康、喜乐。我也会尽自己的所能去支持这次的抗疫情行动。还要特别感谢为疫情奋战在一线的所有人，你们辛苦了！向你们致敬！加油中国！加油武汉！”

暖暖的心意，满满的情意。这一天，球场上的上港人、足球人，与武汉同在！

首席记者 关尹

乐部特别配备了“体温枪”，在踏入球场大门之前，包括球员、官员、工作人员、媒体记者，所有人都首先要接受体温检测。同以往不同，球员和裁判员是受重点保护对象，他们有自己的专属区域，记者入场则设置了另外的通道和路线。

每个人都戴上了口罩，同行们戴着，球员们也都戴着。碰到相熟的朋友，要么招手示意打个招呼，要么通过眼神简单交流。对于这样特殊的环境，所有人都给予了足够的理解，表现得从容淡定。

祝福武汉

经过重新装修打扮的源深体育场，以全新的面貌出现在人们面前。环顾一周，新赛季的口号、球员的大幅照片、各球迷会的标语一个不缺，但最引人注目的，无疑是正对主席台和主转播机位的东看台，拼出了四个硕大的红色汉字：武汉加油！

比赛的结果当然重要，它关系到上港能不能打进亚冠正赛。但眼下的疫情同样令每个人牵挂，上港队上上下下都明白，这绝不是一场普通的比赛，把胜利献给武汉、献给正在同疫情战斗的人们，成为他们

我在现场

一片空旷的源深体育场内，主裁判阿西莫夫吹响的终场哨听上去特别清脆。大屏幕上，是醒目的3比0！尽管受当前疫情影响，没有一名现场球迷助阵，依然无碍上港在昨天下午的这场亚冠资格赛第三轮中轻松拿下泰国武里南联，顺利晋级亚冠正赛。中国足球“鼠年第一役”打了一个开门红。

是战役，亦是战“疫”。看台上“武汉加油”的标语，分外醒目，也格外温暖。在这个特别的时刻，上港将士们这样的一场胜利，像一股暖流，振奋人心。

严格入场

从超级杯女足奥预赛再到CBA，鉴于目前的形势，最近一段时间基本上所有的体育赛事都延期举行。上港的这场亚冠资格赛并没有推迟，毕竟，只有资格赛结果产生后，亚冠的小组赛才能正式开打。亚冠联做出的决定是：空场。

没有观众，不过由俱乐部、体育场和上海足协等组成的上海赛区依旧严阵以待，丝毫不敢掉以轻心。俱



■ 源深体育场的看台上“武汉加油”的字样格外醒目

本版图片 本报记者 李铭锦 摄

换人收奇效 替补建奇功

面对顽强的武里南联，主场作战的上港迟迟没有进入状态。一直踢到70多分钟，场上比分依然还是0比0，形势对上港越来越不利，开始让人揪心起来：难道连这场资格赛也过不去？

佩雷拉终于换人了。第72分钟，李圣龙和陈彬彬领命上阵，替下傅欢和吕文君，同时把阵型变为三后卫，摆出强攻架势。正是这样的变招，成为比赛的转折点。

仅仅3分钟之后，左路的陈彬彬弧线球传中，右路的李圣龙机敏地快速跟进，一脚推射打破了僵局！谁也没想到，换人这么快

就见效了，而“拯救”球队的，居然是刚刚上场的“替补双星”。

在场上平衡被打破之后，落后的武里南联只能全线压上、后方空虚，结果伤停补时阶段上港又打出快速反击连入两球，最终以3比0完胜对手。尽管看上去是一个大比分，但如果没有李圣龙及及时的进球取得领先，最后的结果还真不好说。

“说来也巧，上场前我俩就聊过，要不你传个好球然后由我打进……”赛后，李圣龙笑着向记者透露，就在主教练通知他俩一起上场前，自己还和陈彬彬在替补席上这样交流过，结果预言相当准确。“最终，我俩的表现也印证了这句话，当然运气也比较好吧。”

在武磊转会西甲后，得到更多机会的李圣龙也逐渐展示了自己的能力，上个赛季他在中超联赛打入7球，成为队内本土第一射手，还常常进关键球，被誉为“超级替补”。重返亚冠赛场的第一战，李圣龙就有精彩表现，兴奋的他情不自禁地喊出一句：“我们的目标就是冲击最后的冠军！”

对佩雷拉而言，排出的首发11人几乎是最强主力军，但最终决定比赛走势的，反而是两名替补球员，也体现了他对球员的了解和换人的功力。赛后，他也欣喜地表示：“今年球队可供选择的球员更多，球队的水平也在提升，球队的竞争气氛更加激烈了，这是一件好事。”

首席记者 关尹

■ 李圣龙庆祝进球



亚冠东亚区分组

E组

北京国安、泰国清莱联、首尔FC*、墨尔本胜利*

F组

蔚山现代、上海申花、珀斯光荣、东京FC*

G组

神户胜利船、水原三星、广州恒大、马来西亚柔佛

H组

悉尼FC、横滨水手、全北现代、上海上港*
带*球队为资格赛晋级队伍

申花、上港首场比赛

时间

2月11日

对阵

珀斯光荣 VS 上海申花

时间

2月12日

对阵

悉尼FC VS 上海上港